## ЛИЧНОСТНЫЙ РОСТ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ: ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ

3.Ю. СОЛТАН

Государственное учреждение образования «Средняя школа №1 г. Минска имени В.П. Чкалова»

Аннотация: В данной работе рассматривается важность личностного педагогических работников профессионализма В контексте современного образовательного процесса. Особое внимание уделяется роли сопровождения, способствует психологического которое эмоциональной устойчивости, профессиональных компетенций и преодолению Описаны основные психологического педагогов. методы сопровождения, такие как индивидуальное консультирование, групповые тренинги и супервизия, а также приведены примеры успешного применения этих методов в образовательных учреждениях. Работа подчеркивает необходимость создания систем поддержки для педагогов, что позволит им эффективно справляться с вызовами профессии и достигать новых высот в своем развитии. исследования ΜΟΓΥΤ быть полезны руководителей ДЛЯ образовательных учреждений, психологов и самих педагогов, стремящихся к профессиональному и личностному росту.

Личностный рост и профессионализм педагогических работников являются ключевыми факторами, определяющими качество образования. В условиях современного общества, где требования к образовательному процессу постоянно растут, важность психологического сопровождения педагогов становится особенно актуальной. Психологическое сопровождение помогает педагогам не только развивать свои профессиональные навыки, но и справляться с эмоциональными и психологическими нагрузками, что в свою очередь способствует их личностному росту.

Личностный рост — это процесс развития индивидуальных качеств человека, его способностей, навыков и ценностей. В контексте педагогической деятельности личностный рост включает в себя как профессиональные компетенции (знания, умения), так и личные качества (эмоциональная устойчивость, креативность, способность к самоанализу).

Профессионализм педагогических работников подразумевает высокую степень владения своей профессией, постоянное стремление к саморазвитию и совершенствованию. Это включает в себя не только знание предмета, но и умение взаимодействовать с обучающимися, коллегами и родителями.

Психологическое сопровождение педагогов направлено на поддержку их эмоционального состояния, развитие профессиональных навыков и преодоление трудностей в работе. Основные аспекты психологического сопровождения включают: психологическая поддержка (помощь в преодолении стресса, выгорания и других негативных эмоций, связанных с работой, коучинг (индивидуальная работа с педагогами для выявления их сильных сторон и

областей для развития), тренинги (проведение групповых занятий по развитию коммуникативных навыков, управлению временем и конфликтами, консультирование (предоставление возможности обсудить личные и профессиональные проблемы с квалифицированным специалистом).

Часто используемые методы психологического сопровождения педагогических работников:

Индивидуальное консультирование:

Позволяет выявить личные проблемы педагога и предложить пути их решения.

Групповые тренинги:

Создают пространство для обмена опытом между коллегами и помогают развивать командный дух.

Супервизия:

Процесс анализа работы педагога под руководством более опытного специалиста с целью повышения качества образовательного процесса.

Психологические тесты:

Используются для диагностики уровня стресса, эмоционального выгорания и других факторов, влияющих на работу педагога.

Эмоциональное здоровье педагогов является основой профессиональной деятельности. Психологическое сопровождение помогает справляться с профессиональным выгоранием, стрессом и эмоциональными нагрузками, которые могут возникать в результате работы с обучащимися и взаимодействия с их законными представителями. Регулярные тренинги по управлению стрессом, семинары по эмоциональному интеллекту и группы могут поддержки стать важными инструментами сохранения ДЛЯ психоэмоционального баланса.

В ряде образовательных учреждений внедрены программы психологического сопровождения педагогов. Например, проводятся регулярные тренинги по управлению стрессом и эмоциональному интеллекту. Это позволяет педагогам не только улучшать свои профессиональные навыки, но и находить баланс между работой и личной жизнью.

Педагогические работники являются ключевыми фигурами в образовательном процессе, и их влияние на психологический климат в учебной среде невозможно переоценить. Они не только передают знания, но и формируют атмосферу, в которой обучающиеся могут развиваться, учиться и взаимодействовать друг с другом.

Личностный рост и профессионализм педагогических работников невозможно представить без эффективного психологического сопровождения. Это сопровождение не только поддерживает эмоциональное здоровье педагогов, но и способствует их профессиональному развитию, что в конечном итоге отражается на качестве образования в целом. В условиях современного образовательного процесса, который становится все более многогранным, важно осознавать, что благополучие педагогов напрямую связано с их способностью эффективно обучать и вдохновлять обучающихся.

Таким образом, эффективное психологическое сопровождение является

неотъемлемой частью личностного роста и профессионализма педагогических работников. Оно не только поддерживает их эмоциональное здоровье, но также способствует развитию необходимых компетенций для успешной работы в образовательной среде. Создание системной поддержки для педагогов — это инвестиция в будущее образования, которая позволит им успешно справляться с вызовами своей профессии и достигать новых высот в своем развитии. В конечном итоге это приведет к созданию более качественной образовательной среды для обучающихся, что является главной целью всех участников образовательного процесса.

## Список использованных источников:

- 1. Басова, Н. В. Педагогика и практическая психология : учеб. пособие / Н. В. Басова. Ростов н/Д : Феникс, 2000. 412 с.
- 2. Беспалько, В. П. Слагаемые педагогической технологии / В. П. Беспалько. М. : Педагогика, 1989.-190 с.
- 3. Григорович, Л. А. Педагогика и психология : учеб. пособие для студентов вузов / Л. А. Григорович, Т. Д. Марцинковская. М. : Гардарики, 2003. 480 с.
- 4. Лернер, И. Я. Дидактические основы методов обучения / И. Я. Лернер. М.: Педагогика, 1981. 185 с.